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2

3

Alex ALICE (né en 1974)

Le château des étoiles - Le monde à l'âge de l'éther

Aquarelle sur papier pour un dessin reproduit dans  
le tome 7.
Signé en bas à gauche. 
29,5 x 36,7 cm.

1.300 / 1.800 €

Après l'annus horribilis des résultats de la presse l'année 
dernière, accentuée par la hausse des matières premières 
comme le papier, après la crise du Covid les années précé-
dentes, les revues spécialisées DBD et Les Arts dessinés  
dirigées par Frédéric Bosser sont en danger. Des artistes 
dont il défend le travail depuis des années lui ont don-
né l'idée d'organiser une vente aux enchères de dessins 

d'auteurs et autrices ayant figuré dans les pages de ses 
magazines depuis sa création en 1998. Cette belle aventure 
défendant la bande dessinée sous toutes ses formes doit 
vivre. Il faut saluer la détermination de ce directeur de pu-
blication tout autant que la générosité des artistes mobilisés 
dans cette démarche. L’intégralité des ventes de ces pièces 
sera reversée aux Arts dessinés et à DBD. 

ANDREAS (né en 1951)

Capricorne - Le passage

Mine de plomb sur papier pour le projet de couverture de 
l'album.
Signé en bas à droite. 
39,8 x 29,9 cm.

800 / 1.000 €

DANY (né en 1943)

Olivier Rameau, Colombre Tiredaille et Alphonse Pertinent 
lisant DBD, l'Immanquable et les Arts dessinés

Encres de couleur sur papier.
Signé en bas à droite. 
29 x 20,9 cm.
2023.

1.500 / 2.000 €

PARTIE 1 
 
VENTE AUX ENCHÈRES AU PROFIT  
DES REVUES DBD & LES ARTS DESSINÉS 

Lot 1 à 35



6 7Huberty & Breyne Auction Bande Dessinée et Illustration - Samedi 17 juin 2023 

François AVRIL (né en 1961)

Exposition

Technique mixte sur papier.
Signé en bas à droite. 
28,6 x 44,4 cm.

1.500 / 2.000 €

Ugo BIENVENU (né en 1987)

Dessins et Maisons

Encre de Chine  sur papier pour un dessin reproduit  
dans l'ouvrage de Louis Paillard.
40,3 x 57,4 cm.
Éditions Réalistes, 2022.

2.000 / 3.000 €

François BOUCQ (né en 1955)

Bouncer - Sans titre

Encre de Chine sur papier.
43 x 42 cm.

1.500 / 2.000 €

FLOC'H (né en 1953)

Confessions

Encres de couleur sur papier pour une illustration parue 
dans le New Yorker.
Signé en bas à gauche. 
29 x 28,4 cm.

1.500 / 2.000 €

Juanjo GUARNIDO (né en 1967)

Blacksad - Arctic Nation

Mine de plomb et crayon bleu sur papier pour le cayonné 
préparatoire de la planche 1 de l'album.
Signé en bas à droite. 
27,8 x 19,7 cm.
Dargaud, 2003.

800 / 1.000 €

Juanjo GUARNIDO (né en 1967)

Blacksad - Arctic Nation

Mine de plomb et crayon bleu sur papier pour le crayonné 
préparatoire de la planche 18 de l'album.
Signé en bas à droite. 
28,6 x 19,9 cm.
Dargaud, 2003.

800 / 1.000 €

4
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Philippe GELUCK (né en 1954)

Le Chat - Exigez une véritable planche de BD

Encre de Chine sur panneau.
Signé et daté 2023 en bas à droite. 
36,3 x 36,5 cm.

4.000 / 6.000 €

HERR SEELE (né en 1959)

Cowboy Henk - Tsunami

Encre de Chine sur papier.
Signé en haut au centre. 
55 x 41,2 cm.

1.000 / 1.500 €

HERMANN (né en 1938)

Afrika

Encres de couleur sur papier pour la planche 6 de l'album.
Signé à gauche au centre et daté en bas à droite. 
38,9 x 28,9 cm.
Lombard, 2007.

3.000 / 5.000 €

André JUILLARD (né en 1948)

Femme à la fenêtre

Crayons de couleur sur papier.
Signé et daté 08 en bas à droite. 
25,4 x 16,8 cm.

2.500 / 3.000 €

10

11

12

13
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Benjamin LACOMBE (né en 1982)

Aoyagi

Aquarelle sur papier pour un dessin à paraître dans  
le coffret Esprits et créatures aux éditions Oxymore.
Signé et daté 21 en bas à droite. 
42 x 28,5 cm.

1.500 / 2.000 €

 Mathieu LAUFFRAY (né en 1970)

Sans-titre

Lavis d'encres acryliques sur papier.
40 x 30 cm. 
2023.

900 / 1.000 €

Régis LOISEL (né en 1951)

Sans titre, 1

Technique mixte sur calque.
Signé en bas à gauche. 
28,8 x 18,7 cm.

400 / 600 €

Régis LOISEL (né en 1951)

Sans titre, 2

Technique mixte sur papier.
Signé en bas à droite. 
19,8 x 27,6 cm.

600 / 800 €

Pierre LA POLICE (né en 1959)

Science Foot - Concurrencer les Chinois

Encre de Chine sur papier.
13,5 x 20,3 cm.
2010.

600 / 800 €

Pierre LA POLICE (né en 1959)

Science Foot - Lutter contre le climat

Encre de Chine sur papier.
13,2 x 20,2 cm.
2015.

600 / 800 €

LOUSTAL (né en 1956)

Femmes du monde

Encres de couleur sur papier.
Signé en bas à droite. 
30 x 26 cm.

1.000 / 1.500 €

Catherine MEURISSE (née en 1980)

Sans titre

Encre de Chine et fusain sur papier pour un dessin  
publié dans le Spécial BD édité par le magazine  
Le Point à l'occasion du festival d'Angoulème 2023.
Signé en bas à droite. 
35 x 25 cm.

900 / 1.000 €

16

18

19

20

21

14
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NADJA (née en 1955)

Le fil d'Ariane

Acrylique sur papier.
Signé en bas à gauche. 
29,3 x 21 cm.
Actes Sud, 2021.

600 / 800 €

NOB (né en 1973)

Mamette faisant des crêpes

Mine de plomb sur papier pour  
une illustration publiée sur Instagram  
par l'auteur à l'occasion de la Chandeleur.
Signé en bas à droite. 
17 x 20,5 cm.

600 / 800 €

Nicolas MALFIN (né en 1971)

Golden City - Brad, Jessica et Harrison Banks

Encre de Chine sur papier pour un dessin inédit.
Signé et daté 2023 en bas à droite. 
40 x 30 cm.

800 / 1.000 €

Clément OUBRERIE (né en 1966)

A la croisée des mondes - Les Royaumes du Nord - 3

Encres de couleur sur papier pour la planche 20  
de l'album.
Signé en bas à droite. 
53,8 x 39,5 cm.
Gallimard, 2016.

600 / 800 €

NOB (né en 1973)

Hommage à Gaston

Mine de plomb et crayon bleu sur papier 
pour cette planche publiée dans le n° 4115 
du journal Spirou pour feter les 60 ans  
de Gaston.
Signé en bas à droite. 
20,5 x 29,5 cm.
Daté 2017 au dos.

700 / 900 €

Clément OUBRERIE (né en 1966)

Aya de Yopougnon - Volume 7

Encre de Chine sur papier pour la planche 7  
de l'album.
Signé en bas à droite. 
36,8 x 25,7 cm.
Gallimard, 2022.

500 / 700 €

22

24

23

25

26

27
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Patrice PELLERIN (né en 1955)

L'Epervier - Captives à bord

Encre de Chine sur papier pour la planche 34  
de l'album. On y joint 6 crayonnés préparatoires, 
tous signés et de format A4 et la mise en couleurs.
Signé en bas à droite. 
44 x 33 cm.
Dupuis, 1999.

2.000 / 3.000 €

Patrick PRUGNE (né en 1961)

Go West Young Man

Encres de couleur sur papier pour la planche 3 du récit 
publié dans cet album collectif.
Signé en bas à droite. 
45 x 34,3 cm.
Bamboo Edition, 2021.

800 / 1.000 €

Tiburce OGER (né en 1967)

Ghost Kid

Encres de couleur su papier pour la planche 46  
de l'album.
Signé en bas à droite. 
60 x 43 cm.
Bamboo Edition, 2020.

600 / 900 €

Béatrice TILLIER (née en 1972)

Complainte des landes perdues - Inferno

Encres de couleur sur papier pour la planche 78  
de l'album.
Signé en bas à droite. 
34,3 x 25,6 cm.
Dargaud, 2018.

1.400 / 1.800 €

28

29

30

31
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Yvan POMMAUX (né en 1946)

Angelot au lac

Encre de Chine sur papier pour la planche 20 de l'histoire.
Signé en bas à droite. 
44,7 x 33,9 cm.
Bayard, 1990.

600 / 800 €

Olivier SCHWARTZ (né en 1863)

Les Tuniques Bleues

Encre de Chine et crayon bleu sur papier.
Signé en bas à droite. 
37 x 27,9 cm.

1.500 / 2.000 €

Jacques TARDI (né en 1946)

Nestor Burma - Brouillard au pont de Tolbiac

Encre de Chine sur papier pour la planche 61 de l'album.
Signé en bas à droite. 
39,9 x 28,4 cm.
Casterman, 1982.

8.000 / 10.000 €

32

33 34
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ZEP (né en 1967)

Titeuf - A la folie !

Encres de couleur sur papier pour les pages de garde de l'album.
Signé et daté en bas à droite. 
27 x 38,3 cm.
Glénat, 2012.

5.000 / 6.000 €

35

PARTIE 2 
 
BANDE DESSINÉE ET ILLUSTRATION 

Lot 36 à 160
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36

ANDREAS

ANDREAS (né en 1951)
 
Rork - Descente 

Encre de Chine sur papier pour la planche 18 de l’album.
37,7 x 28,6 cm. 
Lombard, 1992. 

2.000 / 3.000 € 
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François 
AVRIL

37 François AVRIL (né en 1961)
 
Yellow Dog
 
Technique mixte sur papier. 
Signé en bas à droite. 
25 x 101,5 cm. 

3.000 / 5.000 € 
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BATEM  
& André FRANQUIN

BATEM (né en 1960)
et André FRANQUIN (1924-1997)
 
Le marsupilami - Mars le Noir
 
Encre de Chine sur papier pour la couverture de l’album. 
Signé et daté 89 en bas à droite.  
27,5 x 25,6 cm.  

15.000 / 20.000 € 
 
À noter que le crayonné est de Franquin et l'encrage de Batem. 

38
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Christophe 
BEC

Christophe BEC (né en 1969)
 
Carthago
 
Acrylique sur toile pour la couverture de la future intégrale. 
Signé en bas à droite.
120 x 90 cm. 
2022. 

3.000 / 4.000 € 

39
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BERCK

BERCK (1929-2020)
 
Sammy
 
Encre de Chine et collage sur carton pour ce dessin reproduit  
en poster dans le n° 1807 du journal Spirou. 
Signé et daté 72 en bas à droite.
39,6 x 60 cm. 

 5.000 / 8.000 €

40
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Philippe
BERTHET

Philippe BERTHET (né en 1956)
 
Pin-up 2

Encre de Chine sur papier pour la planche 44 de l’album. 
Signé en bas à droite.
40,3 x 30 cm. 
Dargaud, 1995. 

 4.000 / 6.000 €

Philippe BERTHET (né en 1956)
 
Pin-up 1

Encre de Chine sur papier pour la planche 35 de l’album. 
Signé en bas à droite.
39,9 x 30 cm. 
Dargaud, 1994. 

 2.000 / 3.000 €

41 42
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Enki
BILAL

Enki BILAL (né en 1951)
 
Partie de Chasse

Encres de couleur sur papier pour la planche 48 de l’album. 
Signé en bas à droite.
40,1 x 31,4 cm. 
Dargaud,1983. 

 50.000 / 60.000 €

43
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François 
BOUCQ

François BOUCQ (né en 1955)
 
Face de lune - La cathédrale invisible

Encre de Chine et aquarelle sur papier pour la couverture de 
l’album. 
34,5 x 92 cm. 
Casterman, 1992. 

 12.000 / 18.000 €

44
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François BOUCQ (né en 1955)

Bouncer - Cœur double

Encre de Chine sur papier pour la planche 62 de l'album.
Signé en bas à droite. 
51,4 x 40,3 cm.
Les Humanoïdes Associés, 2009.

4.000 / 6.000 €

François 
BOUCQ

45
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Alberto 
BRECCIA

Alberto BRECCIA (1919-1993)
 
Perramus, Livre 1. Le pirlote de l’oubli - Le pont

Encre de Chine et gouache blanche sur papier pour la planche 5 
de l’épisode réalisé dans la première moitié des années 80. 
39,7 x 30 cm. 

 4.000 / 6.000 €

46
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Alberto 
BRECCIA

Alberto BRECCIA (1919-1993)
 
Mort Cinder - La tour de Babel

Encre de Chine et gouache blanche sur papier pour l’avant-dernière 
planche de ce récit, publiée dans le numéro 745 du magazine 
Misterix du 22 février 1963 et reprise dans le 2e recueil des aventures 
de Mort Cinder paru en 1982. Superbe hommage au tableau de 
Brueghel dans sa version conservée à Vienne.  
47,4 x 32,3 cm. 

 6.000 / 9.000 €

47
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Claire 
BRETÉCHER

Claire BRETÉCHER (1940-2020)
 
Les frustrés 2

Encre de Chine et collage sur papier pour la couverture de l’album. 
11,5 x 8,5 cm. 
Claire Bretécher, 1975. 

 4.000 / 6.000 €

48
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Claire
BRETÉCHER

Claire BRETÉCHER (1940-2020)
 
Les frustrés - Le réveillon de Guiguitte

Encre de Chine sur papier pour ce gag en une planche et demie 
publié dans Le Nouvel Observateur n° 737 du samedi 23  
décembre 1978 puis repris en album dans le tome 5 des Frustrés. 
La seconde est signée en bas à droite. 
30,1 x 22,6 cm et 15,3 x 15 cm. 
Claire Bretécher, 1980. 

 6.000 / 8.000 €

49
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Christophe 
CHABOUTÉ

Christophe CHABOUTÉ (né en 1967)
 
Chat perché VII

Encre de couleur sur papier. 
Signé en bas à droite. 
52 x 52,4 cm. 
2022. 

 2.000 / 3.000 €

50
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Didier 
COMES

Didier COMES (1942-2013)
 
Iris

Encre de Chine sur papier pour la planche 1 de l’album. 
Signé en bas à droite.
39,9 x 29,4 cm. 
Casterman, 1991. 

 8.000 / 12.000 €

51
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Didier 
CONRAD

Didier CONRAD (né en 1959)
 
Les innomables - Au lotus pourpre

Encre de Chine sur papier pour la couverture de l’album. 
Signé en bas au centre.
14,5 x 19 cm. 
Dargaud, 1995. 
Au verso, un crayonné très poussé du dessin. 

 3.000 / 5.000 €

52
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Guido 
CREPAX

Guido CREPAX (1933-2003)
 
Valentina - La loi de la pesanteur

Encre de Chine pour la page 85 de l’édition originale italienne et 
page 66 de la première édition française de l’album.La planche a 
été prépubliée dans Charlie mensuel en 1970. 
Signé et daté 68 en haut au centre.
45,8 x 33,9 cm. 
Milano Libri, 1970 & Éditions du Square, 1976. 

 4.000 / 6.000 €

53
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Paul 
CUVELIER

Paul CUVELIER (1923-1978)
 
Corentin - Le poignard magique

Encre de Chine sur papier pour la couverture du n° 529  
du journal de Tintin. 
44,5 x 33,3 cm. 
1958. 

 5.000 / 8.000 €

54
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Nicolas 
de CRÉCY

Nicolas de CRÉCY (né en 1966)
 
Foligatto

Encres de couleur, aquarelle, gouache et acrylique sur papier pour 
la planche 48 de l’album. 
23,5 x 31 cm. 
Les Humanoïdes Associés, 1991. 

 8.000 / 10.000 €

55
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Bob
DE MOOR

Bob DE MOOR (1925-1992)
 
Cori le Moussaillon - L’expédition maudite

Encre de Chine sur papier pour la planche 36 de l’album. 
43,4 x 32 cm. 
Casterman, 1987. 

 1.000 / 2.000 €

56
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Philippe 
DRUILLET

Philippe DRUILLET (né en 1944)
 
Yragaël ou la fin des temps

Encre de Chine pour la planche de fin du 2e chapitre de l'album. 
Signé en bas à gauche.
87,4 x 66,2 cm. 
Dargaud, 1974. 

 5.000 / 8.000 €

57
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Philippe 
FRANCQ

Philippe FRANCQ (né en 1961)
 
Largo Winch - Shadow

Encre de Chine et mine de plomb sur papier pour la couverture de 
l’album. 
Signé en bas à droite.
21,7 x 19,6 cm. 
Dupuis, 2002. 

 30.000 / 50.000 €

58
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André 
FRANQUIN

André FRANQUIN (1924-1997)
 
Mademoiselle Jeanne

Encre de Chine sur papier. 
Signé et daté 81 en bas à droite.
9,5 x 8,5 cm. 

 3.000 / 5.000 €

André 
FRANQUIN

FRANQUIN André (1924-1997)
 
Spirou et Fantasio - Z comme Zorglub

Encres de couleur sur papier pour un projet de couverture. 
Signé au centre à droite.
15,3 x 10,1 cm. 

 25.000 / 30.000 €

59 60
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André 
FRANQUIN

André FRANQUIN (1924-1997)
 
Spirou et Fantasio - Mystère à la frontière

Encre de Chine sur papier pour les deux premières planches de 
l’histoire. Elles ont été publiées dans les numéros 636 et 637 du 
journal Spirou. 
35,6 x 34,6 cm chacune. 
1950. 

 30.000 / 40.000 €

61
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Jean-Pierre GIBRAT

Jean-Pierre GIBRAT (né en 1954)
 
Marée basse

Encre de Chine sur carton pour la planche 19 de l’album. 
Signé en bas à droite.
39,1 x 29,4 cm. 
Dargaud, 1996.
La mise en couleurs est jointe. 

 1.500 / 2.000 €

Jean-Pierre GIBRAT (né en 1954)
 
Pinocchia

Encre de Chine sur carton pour la planche 5 de l’album. 
Signé en bas à droite.
39 x 29,3 cm.
Albin Michel, 1995
La mise en couleurs est jointe.. 

 1.500 / 2.000 €

Jean-Pierre GIBRAT (né en 1954)
 
Pinocchia

Encre de Chine sur carton pour la planche 7 de l’album. 
Signé en bas à droite.
39 x 29,3 cm.
Albin Michel, 1995.
La mise en couleurs est jointe. 

 1.500 / 2.000 €

Jean-Pierre GIBRAT (né en 1954)
 
Marée basse

Encre de Chine sur carton pour la planche 46 de l’album.. 
Signé en bas à droite.
39 x 29,3 cm. 
Dargaud, 1996. 
La mise en couleurs est jointe 

 1.500 / 2.000 €

62

63

64

65
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Jean-Pierre GIBRAT

Jean-Pierre GIBRAT (né en 1954)
 
Marée basse

Encre de Chine sur carton pour la planche 33 de l’album. 
Signé en bas à droite.
39 x 29,2 cm. 
Dargaud, 1996. 
La mise en couleurs est jointe

 1.500 / 2.000 €

Jean-Pierre GIBRAT (né en 1954)
 
Dessous fripons

Encre de Chine et feutre sur papier pour la 4e et dernière planche 
de l’histoire courte parue dans cet album collectif. 
Signé en bas à droite.
33,7 x 24,7 cm. 
Humanoïdes Associés, 1991. 
La mise en couleurs est jointe

 1.500 / 2.000 €

Jean-Pierre GIBRAT (né en 1954)
 
Dessous fripons

Encre de Chine et feutre sur papier pour la planche 2 de l’histoire 
courte en 4 planches parue dans cet album collectif. 
Signé en bas à droite.
33,7 x 24,5 cm. 
Humanoïdes Associés, 1991. 
La mise en couleurs est jointe

 1.500 / 2.000 €

Jean-Pierre GIBRAT (né en 1954)
 
Pinocchia

Encre de Chine sur carton pour la planche 9 de l’album. 
Signé en bas à droite.
39 x 29,3 cm. 
Albin Michel, 1995. 
La mise en couleurs est jointe

 1.500 / 2.000 €

66
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Jean 
GIRAUD

Jean GIRAUD (1938-2012)
 
Blueberry - Arizona Love

Encre de Chine sur papier pour la planche 50 de l’album. 
47 x 35,5 cm. 
Alpen Publishers, 1990. 

 8.000 / 10.000 €

70
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Jean GIRAUD (1938-2012)

Blueberry - Chihuahua Pearl

Encres de couleur sur papier pour l'annonce de l'album parue 
dans le numéro 565 du journal Pilote.
47,6 x 34,5 cm.
1970.

15.000 / 20.000 €

La seule planche de Blueberry en couleurs directes.

Jean 
GIRAUD

71
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Jean  
GIRAUD

Jean GIRAUD (1938-2012)
 
Blueberry - L’homme au poing d’acier

Encre de Chine sur papier pour la planche 35 de l’album. 
44,7 x 34,5 cm. 
Dargaud, 1970. 

 10.000 / 12.000 €

72
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Jean 
GIRAUD

Jean GIRAUD (1938-2012)
 
Blueberry - Le spectre aux balles d’or

Encre de Chine sur papier pour la planche 2 de l’album. 
46,4 x 36,5 cm. 
Dargaud, 1972. 

 15.000 / 20.000 €

73
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Jean 
GIRAUD

Jean GIRAUD (1938-2012)
 
Far West (L’Ouest)

Encres de couleur pour le Pilotorama géant de 85 x 60 cm paru  
en 1966 dans le n° 363 du journal Pilote. On y retrouve nombre 
d’éléments clés des premiers albums de Blueberry avec ses 
grands décors, la ville, le fort, les guerres indiennes, le pueblo...  
Il a été repris dans le 3e volume de l’intégrale paru en 2015. 
Signé en bas à droite.
65,8 x 94,6 cm.  

 60.000 / 80.000 €

74



84 85Huberty & Breyne Auction Bande Dessinée et Illustration - Samedi 17 juin 2023 

Marcel
GOTLIB

Marcel GOTLIB (1934-2016)
 
Rhâ-Gnagna, Tome deux - La cène

Encre de Chine sur papier pour le récit complet en 3 pages publié 
dans le n° 6 du magazine Fluide Glacial en 1976.  
La dernière planche est signée en bas à droite. 
32 x 24,2 cm chacune. 
Audie, 1980. 

 15.000 / 20.000 €

75
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Marcel
GOTLIB

Marcel GOTLIB (1934-2016)
 
Rubrique à Brac - T(au)ome 3

Encre de Chine sur papier pour les 2 planches d’une chronique 
animalière du Professeur Burp. Ce gag N° 117 est paru dans  
le numéro 567 du magazine Pilote en 1970 et reprise aux  
pages 58-59 de l’album. 
41,5 x 35,6 cm chacune. 
Dargaud, 1972. 

 18.000 / 20.000 €

76
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Jean-Claude 
GÖTTING

Jean-Claude GÖTTING (né en 1963)
 
Harry Potter

Acrylique sur papier utilisé pour le coffret 25 ans de Harry Potter 
chez Gallimard Jeunesse. 
Signé en bas à droite.
20 x 47,3 cm. 
2023. 

 10.000 / 15.000 €

77
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GREG

GREG (1931-1999)
 
Achille Talon - Cette coquetterie qu’a le vice si tenace...

Encre de Chine sur papier pour le gag 304 en deux planches 
publié dans le n° 527 du journal Pilote. 
1969. 
36 x 29,6 cm. 

 3.000 / 5.000 €

78
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Vilhelm 
HANSEN

Vilhelm HANSEN (1900-1992)
 
Petzi et son grand bateau

Encre de Chine sur papier pour le strip n° 35 de la toute premiere 
histoire de Petzi. 
Signé en bas à droite.
11,6 x 45,9 cm.
1951. 

 3.000 / 4.000 €

Vilhelm HANSEN (1900-1992)
 
Petzi plongeur

Encre de Chine sur papier pour le strip n° 47 de l’histoire. 
Signé en bas à droite.
10,8 x 43 cm. 
1953. 

 3.000 / 4.000 €
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81 HERGÉ (1907-1983)
 
Les aventures de Jo, Zette et Jocko - La vallée des cobras

Encre de Chine sur papier pour la couverture de l’album. 
41,2 x 30 cm. 
Casterman, 1957. 

 150.000 / 200.000 €

HERGÉ
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La première partie de La Vallée des Cobras, la troisième 
des aventures de Jo et Zette Legrand (et de leur chimpanzé 
Jocko) créées par Hergé, était parue dans l’hebdomadaire 
français Cœurs Vaillants en 1939. Une vingtaine de planches 
y avaient en effet été publiées sous le titre Jo et Zette au 
pays du Maharadjah, avant que la guerre vienne brusque-
ment interrompre ce récit. Par la suite, l’auteur, absorbé des 
années durant par la réalisation de ses nouveaux Tintin et 
par la mise en couleur des anciens, n’avait pas trouvé le 
temps de reprendre cette histoire inachevée. 
	
S’il s’est senti disposé à y revenir en 1954, c’est que la 
situation a beaucoup évolué. La Seconde Guerre mondiale 
est terminée depuis près de dix ans et le dessinateur, qui 
se réserve toujours la partie création et une bonne part de 
la réalisation de ses histoires, est désormais entouré d’une 
poignée de collaborateurs, parmi lesquels le dessinateur 
Bob De Moor se distingue par la qualité de ses décors. 
C’est ce qui a permis à son patron de mener de front deux 
nouvelles histoires : celle qu’il a intitulée L’Affaire Tournesol 
et — nous y voilà — une nouvelle version de Jo et Zette 
au pays du Maharadjah, rebaptisée La Vallée des Cobras. 
Le journal Tintin a publié les 52 planches de cette aventure 
entre les mois de décembre 1953 et décembre 1954, mais 
il aura fallu attendre 1957 pour voir l’album s’ajouter à la 
collection éditée par Casterman.

Sur le plan graphique, il est intéressant de noter que l’élabo-
ration de l’illustration de couverture de La Vallée des Cobras 
est contemporaine de celle de L’Affaire Tournesol, récit publié 
quelques mois plus tôt. L’inspiration qui préside à la compo-
sition des deux couvertures est la même : Hergé inscrit dans 
un cercle invisible la scène intensément dramatique qu’il a 
choisie. Pour Tintin, elle se donne à voir à travers une trouée 
dans une vitre brisée ; pour Jo et Zette, par l’entrée d’une 
grotte habillée de stalactites et de stalagmites. Ici, Tintin et 
Haddock, encombrés par un Tournesol évanoui, essaient 
de se dissimuler aux yeux de leurs poursuivants ; là, Jo et 
Zette, observés dans leur dos par un Indien qu’on devine 
menaçant, sont sur le point de découvrir le site où les enne-
mis du Maharadjah de Gopal ont mis en place un dispositif 
hydraulique afin d’empêcher l’ingénieur Jacques Legrand, 
le père des enfants, de mener à bien la construction du pont 
suspendu qui lui a été commandé. À l’arrière-plan, le brave 
Jocko se tient prêt à venir en aide à ses jeunes maîtres, dont 
les visages circonspects expriment l’inquiétude. Menaçante 
par les formes en mâchoire qui la composent autant que par 
l’obscurité qui ne peut qu’y régner, la cavité vers laquelle Jo 
et sa sœur se dirigent contribue bien évidemment à inspirer 
au lecteur une sourde inquiétude. C’est de toute évidence  
le but qu’Hergé s’est assigné. Le rôle de ce qu’il appelle 
« une bonne couverture » est d’inciter ceux et celles qui la 
découvrent à pénétrer… dans l’album.
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HERMANN

HERMANN (né en 1938)
 
Bernard Prince - Guérilla pour un fantôme

Encre de Chine sur papier pour la planche 9 de l’album. 
Signé en bas à gauche.
44,6 x 31,9 cm. 
Lombard, 1975. 

 6.000 / 8.000 €

82
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HERMANN

HERMANN (né en 1938)
 
Nic - Hé, Nic ! Tu rêves ?

Encre de Chine sur papier pour le dessin du médaillon  
de la couverture de l’album. 
17 x 17,2 cm. 
Dupuis,1981. 

 2.500 / 3.000 €

83
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HERMANN

HERMANN (né en 1938)
 
Les tours de Bois-Maury - Vassya

Encres de couleur sur papier pour la couverture de l’album. 
Signé en bas à droite.
38 x 28,1 cm. 
Glénat, 2009. 

 9.000 / 12.000 €

84
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Romain 
HUGAULT

Romain HUGAULT (né en 1979)
 
Pin-up Wings - Tome 5

Mine de plomb et crayon bleu sur papier pour la couverture de 
l’album. 
Signé en bas à droite.
33,5 x 29,6 cm. 
Paquet, 2020. 

 3.000 / 5.000 €

85
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JIJÉ

JIJÉ (1914-1980)
 
Jerry Spring - Yucca Ranch

Encre de Chine et gouache sur papier pour la planche 30  
de l’album. 
Signé en bas à droite.
47,4 x 31,5 cm. 
Dupuis, 1955. 

 5.000 / 8.000 €

86
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JIJÉ

JIJÉ (1914-1980)
 
Valhardi - L’affaire Barnes

Encre de Chine sur papier pour la couverture de l’album. 
24,5 x 25,1 cm. 
Dupuis, 1960. 

 3.000 / 5.000 €

87
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JIJÉ

JIJÉ (1914-1980)
 
Jerry Spring - Golden Creek

Encre de Chine, gouache et collage pour le quatrième de couver-
ture de l’album. 
Signé et dédicacé en bas à droite à Thierry Martens, rédacteur en 
chef du journal Spirou entre 1968 et 1978.
47 x 55 cm. 
Dupuis, 1954. 

 50.000 / 60.000 €

88
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JIJÉ

JIJÉ (1914-1980)
 
Jerry Spring - Golden Creek

Encre de Chine sur papier pour la planche 16 de l’album. 
Signé en bas à droite.
34,1 x 24,8 cm. 
Dupuis, 1955. 

 5.000 / 6.000 €

89
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André 
JUILLARD

André JUILLARD (né en 1948)

Arno - Le pique rouge

Encres de couleur sur papier pour le projet de couverture  
de l'album.
Signé et daté 83 en bas à gauche.
31,6 x 24,5 cm.

3.000 / 5.000 €

91 André JUILLARD (né en 1948)
 
Plume aux vents - Beau-Ténébreux

Encres de couleur sur papier pour la planche 11 de l’album. 
Signé en bas à droite.
43 x 31,3 cm. 
Dargaud, 2001. 

 7.000 / 9.000 €

90
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LEO

LEO (né en 1944)
 
Les mondes d'Aldebaran - L'encyclopédie illustrée

Encres de couleur sur papier pour la couverture de l'album.
55,8 x 40 cm.

4.000 / 6.000 €

92
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Gaetano 
LIBERATORE

93 Gaetano LIBERATORE (né en 1953)
 
RanXerox à New-York

Technique mixte sur papier pour la couverture de l'album. 
Seule la tête a été reprise, le dessin complet à été utilisé pour  
la couverture de la réedition de 2000. 
Signé en bas à droite.
18,7 x 12 cm. 

 15.000 / 18.000 €

Tanino Liberatore rencontre le scénariste Stefano Tamburini 
en 1978. C’est décisif. Tanino publie avec lui ses premières 
bandes dessinées dans les revues italiennes Cannibale 
puis Frigidaire. En 1981, paraît le premier recueil des 
aventures de RanXerox en Italie. Cette bande dessinée 
cyberpunk est également prépubliée en France dans 
L’Echo des Savanes. C’est la consécration, la proposition 
graphique et scénaristique du duo remporte un succès 
immédiat et assoie la réputation de Liberatore comme un 
des nouveaux maîtres du 9e art. Deux autres albums des 

aventures de cet androïde ultraviolent suivent.  
Le premier en 1983, et le second en 1996 avec l’assistance 
d’Alain Chabat au scénario. Liberatore est un artiste sans 
concession. C’est un sculpteur de volumes et de lumière 
en deux dimensions. L’énergie qui se dégage de son 
trait est puissante et intemporelle. RanXerox est entré 
dans la culture populaire mondiale dépassant de loin la 
notoriété des excellents albums qui l’ont vu naître. Il est, 
littéralement, un monstre sacré, au sens le plus noble  
du terme. 
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94

95

96

Gaetano LIBERATORE (né en 1953)
 
RanXerox

Encre de Chine et feutre pour ce dessin reproduit sur des T-shirts. 
36,3 x 23 cm. 

 3.000 / 5.000 €

Gaetano LIBERATORE (né en 1953)

RanXerox - Amen

Technique mixte sur papier pour la planche 7 de l’album. 
39,9 x 27,9 cm. 
Albin Michel, 1996. 

 4.000 / 6.000 €

Gaetano LIBERATORE (né en 1953)
 
RanXerox - Amen

Technique mixte sur papier pour la planche 18 de l’album. 
38,1 x 26,9 cm. 
Albin Michel, 1996. 

 4.000 / 6.000 €

97 Gaetano LIBERATORE (né en 1953)
 
RanXerox - Tome 1

Technique mixte sur papier pour la planche 40 de l’album. 
Signé en bas à gauche.
31,8 x 23,7 cm. 
Albin Michel, 1981. 

 6.000 / 8.000 €
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Gaetano LIBERATORE (né en 1953)
 
RanXerox - Amen

Technique mixte sur papier pour la planche 19 de l’album. 
40,3 x 26,4 cm. 
Albin Michel, 1996.

 4.000 / 6.000 €

98 99 Gaetano LIBERATORE (né en 1953)
 
Liberatore Glamour book - Le masque
 
Technique mixte sur papier pour la couverture de l’ouvrage. 
Signé et daté 85 en bas à droite.
26,7 x 21,4 cm. 
Glamour International Production, 1985. 

 8.000 / 10.000 €
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100 Gaetano LIBERATORE (né en 1953)
 
RanXerox - Tome 2

Technique mixte sur papier pour la planche 24 de 
l’album. 
31,9 x 23,8 cm. 
Albin Michel, 1983. 

 6.000 / 8.000 €

101 Gaetano LIBERATORE (né en 1953)
 
RanXerox - Amen

Technique mixte sur papier pour la planche 2  
du premier chapitre de l’album. 
31,9 x 23,8 cm. 
Albin Michel, 1996. 

 4.000 / 6.000 €

102 Gaetano LIBERATORE (né en 1953)
 
RanXerox - Tome 1

Technique mixte sur papier pour la planche 20 de l’album. 
31,7 x 23,7 cm. 
Albin Michel, 1981. 

 6.000 / 8.000 €
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103 Gaetano LIBERATORE (né en 1953)
 
Théâtre

Technique mixte sur papier pour un dessin reproduit en 
4eme de couverture dans un numéro de la revue Frigidaire.  
Il a également été reproduit en carte postale en 1985  
par Aedena. 
Signé en bas à gauche.
45,2 x 30 cm. 
1980. 

 5.000 / 6.000 €

Gaetano LIBERATORE (né en 1953)
 
Sans titre

Mine de plomb sur papier. 
43,8 x 32,6 cm. 

 1.800 / 2.000 €

105 Gaetano LIBERATORE (né en 1953)
 
RanXerox - Tome 1

Technique mixte sur papier pour la planche 30 de l’album. 
Signé en bas à droite.
31,5 x 23,7 cm. 
Albin Michel, 1981. 

 6.000 / 8.000 €

104
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Régis 
LOISEL

Régis LOISEL (né en 1951)
 
La quête de l’oiseau du temps - Le rige

Encre de Chine et gouache blanche sur papier pour la planche 43 
de l’album. 
Signé en bas à droite.
47,4 x 35,5 cm. 
Dargaud, 1985. 

 6.000 / 8.000 €

106
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107

LOUSTAL

LOUSTAL (né en 1956)
 
Rare Birds

Encres de couleur sur papier pour la couverture du magazine  
The New Yorker du 16 avril 2007. 
Signé en bas à droite.
26 x 19,3 cm. 

 3.000 / 5.000 €
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LOUSTAL

LOUSTAL (né en 1956)
 
Barney et la note bleue

Encres de couleur sur papier pour la planche 5 du chapitre 7. 
Signé en bas à droite.
35,2 x 26,4 cm. 
Casterman, 1987. 

 1.500 / 2.000 €

108
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Raymond 
MACHEROT

Raymond MACHEROT (1924-2008)
 
Sibylline - Sibylline et les cravates noires

Encre de Chine sur papier pour la planche 43 de l’album. 
45,8 x 35,4 cm. 
Dupuis, 1977. 

 2.000 / 3.000 €

109
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Raymond 
MACHEROT

Raymond MACHEROT (1924-2008)
 
Clifton et les espions

Encre de Chine sur papier pour la planche 2 de l’album. 
44,6 x 33,1 cm. 
Lombard,1965. 

 3.000 / 5.000 €

110
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Raymond
MACHEROT

Raymond MACHEROT (1924-2008)
 
Chlorophylle - Les Croquillards

Encre de Chine sur papier pour la planche 20 de cette histoire 
parue dans Tintin en 1957. Elle ne fut reprise en album que  
20 ans plus tard.  
50,3 x 37 cm. 

 3.000 / 5.000 €

111
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Raymond 
MACHEROT

Raymond MACHEROT (1924-2008)
 
Chaminou et le Khrompire

Encre de Chine sur papier pour la planche 43 de l’histoire publiée 
dans le n° 1376 du journal Spirou. 
39,7 x 28 cm. 
1964. 

 3.000 / 5.000 €

112
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Raymond 
MACHEROT

Raymond MACHEROT (1924-2008)
 
Chlorophylle et les conspirateurs

Encre de Chine sur papier pour la planche 6 de l’album. 
48,7 x 34,9 cm. 
Lombard, 1956. 

 8.000 / 10.000 €

113



150 Huberty & Breyne Auction

Marc-Antoine 
MATHIEU

Marc-Antoine MATHIEU (né en 1959)
 
Julius Corentin Acquefacques, prisonnier des rêves -  
Le début de la fin

Encre de Chine sur papier pour les planches 10 et 11 de l’album. 
32,2 x 22,9 cm. 
Delcourt, 1995. 

 4.000 / 6.000 €

114
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Milo
MANARA

115 Milo MANARA (né en 1945)
 
Giuseppe Bergman - Jour de colère

Encres de Chine sur papier pour la planche 14 de l’album. 
64,9 x 46,4 cm. 
Casterman, 1983. 

 7.000 / 9.000 €
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Milo
MANARA

Milo MANARA (né en 1945)
 
Hommage à Moebius

Fusain sur papier pour un hommage à Moebius. 
Signé en bas à droite.
99,9 x 57,3 cm. 

 10.000 / 15.000 €

116
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Milo
MANARA

117 Milo MANARA (né en 1945)
 
Borgia - Le pouvoir et l’inceste

Encres de couleur sur papier pour la planche 3 de l’album. 
59,9 x 45,5 cm. 
Albin Michel, 2005. 

 10.000 / 15.000 €
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Milo
MANARA

Milo MANARA (né en 1945)
 
Candide Caméra

Technique mixte sur papier pour la planche 39 de l’album. 
61,3 x 45,6 cm. 
Albin Michel, 1990. 

 8.000 / 10.000 €

118
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Jacques  
MARTIN

Jacques MARTIN (1921-2010)
 
Alix - La griffe noire

Encre de Chine sur papier pour la planche 28 de l’album. 
42,4 x 30,6 cm. 
Lombard, 1959. 

 10.000 / 15.000 €

119
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Jacques  
MARTIN

Jacques MARTIN (1921-2010)
 
Lefranc - La grande menace

Encre de Chine sur papier pour la planche 35 de l’album. 
43 x 32,7 cm. 
Lombard, 1954. 

 10.000 / 15.000 €

120
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121

Jacques  
MARTIN

Jacques MARTIN (1921-2010)
 
Alix - La tiare d’Oribal

Encres de couleur sur papier pour un projet de couverture. 
Signé en bas à droite.
19,6 x 14,3 cm. 
1958. 

 8.000 / 12.000 €

122 Jacques MARTIN (1921-2010)
 
Alix - La tiare d’Oribal

Encres de couleur sur papier pour un projet de couverture. 
Signé en bas à droite.
19,5 x 14,3 cm. 
1958. 

 8.000 / 12.000 €
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Dave 
McKEAN

123 Dave McKEAN (né en 1963)
 
Batman - Arkham Asylum

Encre de Chine et acrylique sur papier pour la couverture 
de l'album. 
35 x 69 cm. 
DC Comics, 1990. 

 40.000 / 60.000 €
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Jean-Claude 
MÉZIÈRES

Jean-Claude MÉZIÈRES (1938-2022)
 
Valerian - Otages de l’Ultralum

Encre de Chine sur papier pour la planche 8 de l’album. 
Signé en bas à droite.
46,4 x 36,8 cm. 
Dargaud, 1996. 

 8.000 / 12.000 €
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Jean-Claude 
MÉZIÈRES

Jean-Claude MÉZIÈRES (1938-2022)
 
Valerian - Bienvenue sur Alflolol

Encre de Chine sur papier pour la planche 29 de l’album. 
44,3 x 35,7 cm. 
Dargaud, 1972. 

 6.000 / 8.000 €
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François 
MIVILLE-DESCHÊNES

François MIVILLE-DESCHÊNES (né en 1969)
 
Reconquêtes - La Mort d’un roi

Huile sur toile pour la couverture de l’album. 
Signé et daté 2015 en bas à droite.
109,3 x 85,4 cm. 
Lombard, 2016. 

 5.000 / 8.000 €
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MOEBIUS (1938-2012)

Arzach

Encre de Chine sur papier
Signé et daté 90 en bas à droite.
30,3 x 25,3 cm.

4.000 / 6.000 €

MOEBIUS
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MOEBIUS

MOEBIUS (1938-2012)
 
L’Incal, Une aventure de John Difool - L’Incal lumière

Encre de Chine sur papier pour la planche 1 de l’album. 
Signé en haut à gauche.
36,8 x 28,2 cm. 
Les Humanoïdes Associés, 1982. 

 12.000 / 15.000 €
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MOEBIUS

MOEBIUS (1938-2012)
 
Le garage hermétique de Jerry Cornélius, Major Fatal - L’ogarage 
hermesien de Moebius

Encre de Chine sur papier pour la 3e planche de l’épisode paru 
dans le magazine Metal Hurlant en 1977. 
Signé et daté 77 en bas à droite.
26,1 x 20,1 cm. 
Les Humanoïdes Associés, 1979. 

 30.000 / 40.000 €
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MOEBIUS

MOEBIUS (1938-2012)
 
Le monde d’Edena - Sur l’étoile

Encre de Chine sur papier pour la planche 1 de l’album. 
Signé en bas à droite.
36,5 x 28,3 cm. 
Les Humanoïdes Associés, 1983. 

 22.000 / 28.000 €

Pour la publication de l'album, Moebius décida de modifier  
l'orientation de la Citroën. Il y apposa une rustine qui n'a pas  
été conservée.
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MOEBIUS

MOEBIUS (1938-2012)
 
Le monde d’Edena - Sur l’étoile

Encre de Chine sur papier pour la planche 21 de l’album. 
Signé en bas à droite.
36,5 x 28,2 cm. 
Les Humanoïdes Associés, 1983. 

20.000 / 25.000 €
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MORRIS

MORRIS (1923-2001)
 
Les personnages du journal de Spirou - Les Daltons n° 30-2

Encres de couleur sur papier pour un des 6 dessins d'une série  
de cartes postales promotionnelles. 
11,4 x 16 cm. 
1965. 

 4.000 / 6.000 €
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Rubén 
PELLEJERO

Rubén PELLEJERO (né en 1952)
 
Corto Maltese

Aquarelle sur papier. 
49 x 70 cm. 
2017. 

 3.000 / 5.000 €
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PEYO

PEYO (1928-1992)
 
Johan et Pirlouit - La flûte à 6 schtroumpfs

Encre de Chine sur papier pour la planche 57 de l’album. 
Signé en bas à droite.
39,2 x 28 cm. 
Dupuis, 1960. 

 60.000 / 80.000 €
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Robin  
RECHT

Robin RECHT (né en 1974)

Thorgal - Adieu Aaricia

Fusain sur papier. 
Signé en bas à droite.
53,5 x 41 cm. 
2023. 

 3.000 / 5.000 €
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Julio  
RIBERA

Julio RIBERA (1927-2018)
 
Le vagabond des Limbes - Les démons du temps immobile

Encre de Chine sur papier pour la couverture de l’album. 
33,4 x 36,3 cm. 
Dargaud, 1978. 

 2.000 / 3.000 €
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Grzegorz
ROSIŃSKI

Grzegorz ROSIŃSKI (né en 1941)
 
Thorgal - Au-delà des ombres

Encre de Chine sur papier pour la planche 41 de l’album. 
Signé en bas à droite.
42,9 x 32,8 cm. 
Lombard, 1983. 

 15.000 / 20.000 €
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Grzegorz
ROSIŃSKI

Grzegorz ROSIŃSKI (né en 1941)
 
Thorgal - L’enfant des étoiles

Encre de Chine sur papier pour la planche 17 de l’album. 
Signé en bas à droite.
43 x 33,1 cm. 
Lombard, 1984. 

 15.000 / 20.000 €
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François 
SCHUITEN

François SCHUITEN (né en 1956)
 
Les cités obscures - La fièvre d’Urbicande

Encre de Chine sur papier pour la planche 51 de l’album. 
Signé en bas à droite.
47 x 34,4 cm. 
Casterman, 1985. 

 8.000 / 10.000 €
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François
SCHUITEN

François SCHUITEN (né en 1956)
 
Les cités obscures - Les murailles de Samaris

Encre de Chine sur papier pour la couverture de l’album. 
Signé en bas à droite.
37,9 x 33,4 cm. 
Casterman, 1983. 

 30.000 / 50.000 €
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141

Jean-Claude  
SERVAIS

Jean-Claude SERVAIS (né en 1956)
 
La mémoire des arbres - La belle coquetière, Tome 1

Encre de Chine sur papier pour la couverture de l’album. 
Signé en bas à droite.
33 x 24 cm. 
Dupuis, 1997. 

 2.000 / 4.000 €

142 Guillaume SOREL (né en 1966)
 
Les chemins du fantastique - Titania et Oberon

Encres de couleur sur papier pour un dessin publié dans l’Artbook 
publié par Champaka en 2018. 
Signé et daté 11 en bas à droite.
47,8 x 46,2 cm. 

 2.000 / 3.000 €

Guillaume
SOREL
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Hervé 
TANQUERELLE

Hervé TANQUERELLE (né en 1972) 

Le dernier Atlas - Vestiges

Encre de Chine et encres de couleur sur papier.
Signé et daté 23 en bas à droite. 
55,2 x 39,2 cm.

2.000 / 3.000 €
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Jacques 
TARDI

Jacques TARDI (né en 1946)
 
Adele Blanc-Sec - Momies en folie

Encre de Chine sur papier pour la planche 23 de l’album. 
39,9 x 28,4 cm. 
Casterman, 1978. 

 20.000 / 30.000 €
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Jacques 
TARDI

Jacques TARDI (né en 1946)
 
1984

Technique mixte sur papier pour un des quinze dessins du portfolio. 
Signé en bas à droite.
22,8 x 31,3 cm. 
Futuropolis, 1984. 

 4.000 / 6.000 €
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Jacques 
TARDI

Jacques TARDI (né en 1946)
 
Nestor Burma - Brouillard au pont de Tolbiac

Technique mixte sur papier pour la couverture  
du roman de Léo Malet. 
Signé en bas à droite.
27,5 x 23,5 cm. 
Presses de la Cité, 1989. 

 6.000 / 8.000 €
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Jacques 
TARDI

Jacques TARDI (né en 1946)
 
Ici Même

Encre de Chine sur papier pour la planche 99 de l’album. 
38,3 x 28,3 cm. 
Casterman, 1979. 

 6.000 / 8.000 €
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Jacques 
TARDI

Jacques TARDI (né en 1946)
 
Adele Blanc-Sec - Le Savant Fou

Encre de Chine sur papier pour la planche 33 de l’album. 
Signé en bas à droite.
40 x 28,5 cm. 
Casterman, 1977. 

 12.000 / 15.000 €
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149

Maurice 
TILLIEUX

Maurice TILLIEUX (1921-1978)
 
Gil Jourdan - La voiture immergée

Encre de Chine sur papier pour la planche 35 de l’album. 
47,3 x 33,7 cm. 
Dupuis, 1960. 

 20.000 / 30.000 €
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150

Maurice 
TILLIEUX

Maurice TILLIEUX (1921-1978)
 
Gil Jourdan - La voiture immergée

Encre de Chine sur papier pour la planche 10 de l’album. 
47,2 x 33,7 cm. 
Dupuis, 1960. 

 18.000 / 20.000 €
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151

Maurice 
TILLIEUX

Maurice TILLIEUX (1921-1978)
 
Gil Jourdan - Le Chinois à 2 roues

Encre de Chine sur papier pour la planche 12 de l’album. 
46,8 x 36,2 cm. 
Dupuis, 1967. 

 5.000 / 6.000 €
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152 Maurice TILLIEUX (1921-1978)
 
Marc Jaguar - Le lac de l’homme mort

Encre de Chine sur papier pour la planche 37 de l’album.  
Elle est prépubliée dans le journal Risque-tout en 1955. 
55,4 x 38,7 cm. 
Dupuis, 1957. 

 3.000 / 5.000 €

Maurice 
TILLIEUX
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Ronan 
TOULHOAT

153 Ronan TOULHOAT (né en 1984)

Ira Dei - Fureur normande

Huile sur toile pour la couverture de l'album.  
Elle a été retravaillée numériquement pour la pubication.
Signé en bas à droite. 
150 x 90 cm.
Dargaud, 2019.

2.000 / 3.000 €
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Albert 
UDERZO

Albert UDERZO (1927-2020)

Johan Pistolet en Amérique

Encre de Chine sur papier pour la planche 160 de cette série 
publiée dans les années 50 dans la Libre Junior juste avant la 
création d'Astérix et du journal Pilote. 
Signé en bas à droite.
48 x 38,7 cm. 

 5.000 / 8.000 €
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Albert
UDERZO

Albert UDERZO (1927-2020)
 
Astérix - La grande traversée

Encre de Chine sur papier pour la planche 21 de l’album. 
Signé et dédicacé en bas à droite.
47,6 x 37,9 cm. 
Dargaud, 1975. 

 100.000 / 150.000 €
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William VANCE (1935-2018)

Ringo - Trois salopards dans la neige

Technique mixte sur carton pour la couverture de l’album. 
Signé et daté 1978 en bas au centre.
34 x 31,3 cm. 
Lombard, 1978. 

 6.000 / 8.000 €

William
VANCE

156
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WILL (1927-2000)
 
Sans titre, 1

Aquarelle sur papier. 
Signé en bas à droite.
32,5 x 20,3 cm. 

 3.000 / 5.000 €

WILL

157



240 241Huberty & Breyne Auction Bande Dessinée et Illustration - Samedi 17 juin 2023 

WILL (1927-2000)
 
Sans titre, 2

Aquarelle sur papier. 
Signé en bas à droite.
26,5 x 20 cm. 

 3.000 / 5.000 €

WILL

158



242 243Huberty & Breyne Auction Bande Dessinée et Illustration - Samedi 17 juin 2023 

YSLAIRE (né en 1957)
 
Sambre - Faut-il que nous mourrions ensemble…

Technique mixte sur papier pour la couverture de l’album. 
Signé à droite au centre.
34,5 x 28,9 cm. 
Glénat, 1996. 

 6.000 / 8.000 €

YSLAIRE
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YSLAIRE (né en 1957)
 
Sambre - Révolution, révolution...

Technique mixte sur papier pour la planche 15 de l’album. 
36,6 x 26,9 cm. 
Glénat, 1993. 

 3.000 / 5.000 €

YSLAIRE
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INDEX CONDITIONS  
DE VENTE
Les ventes aux enchères 
organisées par Huberty & Breyne 
Auction sont soumises aux 
présentes conditions. Le fait de 
participer à la présente vente aux 
enchères publiques implique que 
tous les acheteurs ou
leurs mandataires acceptent et 
adhèrent à toutes les conditions 
ci-après énoncées.

Définitions et garanties

Les mentions figurant au catalogue 
sont établies par Huberty &
Breyne Auction et les experts, 
sous réserve des notifications, 
corrections et déclarations 
annoncées au moment de la 
présentation du lot et portées au 
procès-verbal de la vente.

Les dimensions, poids, estimations 
et couleur des reproductions ne sont 
données qu’à titre indicatif.
L’absence de mention d’état au 
catalogue n’implique nullement que 
le lot soit en parfait état de conser-
vation ou exempt de restaurations, 
usures ou autres imperfections.

Cela signifie que tous les lots 
sont vendus dans l’état où ils se
trouvent au moment précis de leur 
adjudication avec leurs possibles 
défauts et imperfections. Aucune 
réclamation ne sera admise une 
fois l’adjudication prononcée, une 
exposition préalable ayant permis 
aux acquéreurs l’examen des 
œuvres présentées. Un rapport 
de condition pourra être communi-
qué à titre indicatif et gracieux sur 
simple demande. Les informations y 
figurant sont fournies à titre indicatif 
uniquement et ne sauraient engager 
en aucune manière la responsabilité 
de Huberty & Breyne Auction et des 
experts.

Enchères

Les enchères suivent l’ordre du 
catalogue. Les enchérisseurs sont 
invités à se faire connaître auprès 
de Huberty & Breyne Auction 
avant la vente afin de permettre 
l’enregistrement de leurs données 
personnelles. Le mode usuel pour 
enchérir consiste à être présent 
dans la salle.

Toutefois, tout enchérisseur qui 
souhaite faire un ordre d’achat par 
écrit ou enchérir par téléphone 
peut utiliser le formulaire prévu à 
cet effet.
Huberty & Breyne Auction se charge 
gracieusement des enchères par 

téléphone ainsi que des ordres 
d’achat. Dans tous les cas, Huberty 
& Breyne Auction ne pourra être 
tenue pour responsable d’un 
problème de liaison téléphonique 
ainsi que d’une erreur ou d’une 
omission dans l’exécution des 
ordres reçus. Dans l’hypothèse de 
deux ordres d’achat identiques, 
c’est l’ordre leplus ancien qui aura la 
préférence. En cas d’enchères dans 
la salle pour un montant équivalent 
à un ordre d’achat, l’enchérisseur 
présent aura la priorité. Le plus 
offrant et dernier enchérisseur sera 
l’adjudicataire. En cas de double 
enchère reconnue effective par le 
commissaire-priseur, le lot sera re-
mis en vente, toutes les personnes 
présentes pouvant concourir à la 
deuxième mise en adjudication.

Paiement

La vente est faite au comptant 
et conduite en euros. Huberty 
& Breyne Auction rappelle que 
l’adjudicataire devra immédiatement 
s’acquitter du règlement total de son 
achat et cela indépendamment de 
son souhait qui serait de sortir son 
lot du territoire belge.  
L’acheteur paiera à Huberty & 
Breyne Auction en sus du prix  
d’adjudication ou prix marteau,  
une commission d’adjudication de :

25 % HT soit 30,25% TTC

Taux de TVA en vigueur 21%

Prix global=prix d’adjudication (prix 
au marteau) + commission d’adju-
dication.

Pour les lots acquis via la plate-
forme Drouotlive.com, les frais de 
vente à la charge de l’acheteur sont 
majorés de 1,5% HT soit 1,8 % TTC 
du prix d’adjudication (cf CGV de la 
plateforme Drouotlive.com).

Le droit de suite s’applique sur les 
œuvres à partir de deux mille euros 
(prix marteau),
l’acquéreur devra payer en sus de 
l’adjudication des frais légaux :

4% pour la tranche du prix de vente 
jusqu’à 50.000 €.
3% pour la tranche du prix de vente 
comprise entre 50.000,01 € et 
200.000 €.
1% pour la tranche du prix de vente 
comprise entre 200.000,01 € et 
350.000 €.
0,5% pour la partie du prix de vente 
comprise entre 350.000,01 € et 
500.000 €.
0,25% pour la tranche du prix de 
vente dépassant 500.000 €.
Toutefois, le montant maximum du 
droit de suite ne peut dépasser
12.500 € par œuvre d’art.

Pour tout renseignement concernant 
les œuvres assujetties au droit de 
suite, il sera possible
à l’acquéreur de se renseigner 
auprès de Huberty & Breyne Auction 
avant la vente.

Les acquéreurs des lots marqués 
d’un astérisque (*) devront s’acquit-
ter, en sus des frais de vente, de la 
TVA, des droits et des taxes pour 
importation temporaire.

Exportation après la vente : La TVA 
collectée au titre des frais de vente 
ou celle collectée au titre d’une 
importation temporaire
du lot, peut être remboursée à l’ad-
judicataire dans les délais légaux 
sur présentation des documents qui 
justifient l’exportation du lot acheté.

L’adjudicataire pourra s’acquitter du 
paiement par les moyens suivants :

- en espèce dans la limite de la 
législation en vigueur
- par carte bancaire (sauf American 
Express) uniquement à la galerie
- par virement bancaire en euros 
aux coordonnées suivantes :

Banque ING
20 rue de la Régence 1000 
Bruxelles
IBAN : BE41 3630 6636 4410

Défaut de paiement

À défaut de paiement du montant de 
l’adjudication et des frais,
une mise en demeure sera adres-
sée à l’acquéreur par lettre recom-
mandée avec avis de réception. À 
défaut de paiement de la somme 
due à l’expiration du délai d’un mois 
après cette mise en demeure, il sera 
perçu sur l’acquéreur et pour prise 
en charge des frais de recouvre-
ment un honoraire complémentaire 
de 15 % du prix d’adjudication et 
un intérêt de retard de plein droit 
de 1% par mois. L’application de 
cette clause ne fait pas obstacle à 
l’allocation de dommages et intérêts 
et aux dépens de la procédure qui 
serait nécessaire, et ne préjuge 
pas de l’éventuelle mise en œuvre 
de la procédure de folle enchère. 
Dans le cadre de la procédure de 
folle enchère, l’acheteur défaillant 
sera tenu de payer la différence de 
prix éventuelle ainsi que les frais et 
débours relatifs aux ventes néces-
saires à la nouvelle adjudication du 
lot et ne pourra réclamer l’excédent 
s’il y en a.

Retrait des achats 

Huberty & Breyne Auction 
ne remettra les lots vendus 
à l’adjudicataire qu’après
encaissement de l’intégralité des 

sommes dues. Dès l’adjudication, 
les lots sont placés sous l’entière 
responsabilité de l’acquéreur.
Les lots sont à retirer chez 
Huberty & Breyne Auction, 
33 place du Châtelain, 1050 
Bruxelles, du mercredi au samedi 
de 11h à 18h.
Les lots vendus à Bruxelles pourront 
être intégrés à un transport groupé 
et gratuit vers Paris. Les lots seront 
alors à récupérer chez Huberty & 
Breyne Auction Paris, 36 avenue 
Matignon, 75008 Paris du mardi au 
samedi de 11h à 19h.

Il appartient à l’adjudicataire de faire 
assurer les lots dès leur adjudication 
puisque dès ce moment, les risques 
de perte, vol, dégradations ou 
autres sont sous son entière respon-
sabilité. Huberty & Breyne Auction 
décline toute responsabilité quant 
aux dommages. La manutention et
le magasinage n’engagent pas la 
responsabilité de Huberty & Breyne 
Auction. Le transport
des lots est effectué aux frais et 
sous l’entière responsabilité de 
l’adjudicataire.

Propriété intellectuelle

La vente d’un lot n’emporte pas ces-
sion des droits de reproduction ou 
de représentation dont il constitue le 
cas échéant le support matériel.

Compétence législative 
et juridictionnelle

Les présentes conditions de vente 
sont régies par le droit belge.
Toute contestation relative à leur 
existence, leur validité et leur exé-
cution sera tranchée par le tribunal 
compétent du ressort de l’arrondis-
sement de Bruxelles.

Huberty & Breyne Auction 
33 place du Châtelain

1050 Bruxelles 
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Samedi 17 juin à 14h30

Huberty & Breyne Auction 
33 place du Châtelain 
1050 Bruxelles

Paris : retrait des lots (sur demande) / Bruxelles : retrait des lots du mercredi au samedi de 11h à 18h 

encheres@hubertybreyne.com

Date limite de remise des ordres d'achat le samedi 17 juin 2023 à 12h


